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Disparo: fuente y acoplamiento



Controles Horizontales



Osciloscopios de Doble Trazo



Osciloscopios de Doble Trazo
Modos de funcionamiento
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Alternado
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Modo Sumado   (Add)



Esquema de bloques 
expandido de un 

Osciloscopio Analógico 
de Doble Trazo 



Panel Frontal típico de un 
Osciloscopio Analógico



Panel Frontal del Osciloscopio 
Analógico TAS 465



Osciloscopios con 
Almacenamiento en el TRC
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Osciloscopios 
con Barrido 
Retardado

Disparo Base Retardadora

Tiempo de Retardo Ajustado

Barrido Base Retardadora

td

Barrido Base Retardada

t



Ejemplos de presentación de un Osciloscopio 
con Barrido Retardado



Especificaciones de un 

Osciloscopio Analógico típico, 

con Almacenamiento

Textronix T912







Ejemplo: es necesario 
visualizar la forma de 
onda de tensión en el 
capacitor, cuando se 

cierra la llave L. Se 
pretenden observar los 
primeros 5 ciclos, y medir 
su valor cresta y 
frecuencia.
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t628sen100]V[u =

Se dispone de un osciloscopio Tektronix T912, y puntas pasivas de 
tensión 10X y 100X, con cable coaxial de longitud adecuada (≈1m), 
y capacidad entre el conductor central y la malla de 100 pF.

Detallar: cómo conectar el osciloscopio al circuito, cómo ajustar 
sus principales controles, qué punta utilizar, y cuáles son los 
errores de medición que pueden aparecer.



t628sen100]V[u =

𝑠 = 𝑅 ∗ 𝐶 = 100 ns

𝑡𝑠𝑠 = 2,2 ∗ 𝑠 = 0,22 µs << 10 ms (BWs ≈ 1,6 MHz)

BWosciloscopio = 10 MHz   𝑡𝑠𝑂 = 35 ns

𝑡𝑠𝑠 = 𝑡𝑠𝑜
2 + 𝑡𝑠𝑠

2 ≈ 𝑡𝑠𝑠 ( 𝑒 ≈ 1 % ; que no es relevante para este caso.)



Circuito equivalente con punta 10X o 100X:
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Para la frecuencia de interés, 100 Hz:

X𝐶 ≈ 15,9 𝑀𝛺  Z𝑇ℎ ≈ 1 kΩ

X(𝐶𝐶+ 𝐶𝑂) ≈ 12,2 𝑀𝛺

𝑅𝑃 . 𝐶𝑃 = 𝑅𝑂 . (𝐶𝐶+ 𝐶𝑂)

Punta 10X 100X

𝑹𝑷 9 MΩ 99 MΩ

𝑪𝑷 14,4 pF 1,31 pF

𝑿𝑪𝑷 ≈ 110 MΩ ≈ 1,2 GΩ

Con:
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Punta 10X - Rta. forzada (100 Hz)

e𝑖𝑛𝑠𝑒𝑟𝑐𝑖ó𝑛 ≈
−𝑅

𝑅𝑃 + 𝑅𝑂
. 100 =

−1 𝑘𝛺

9 𝑀𝛺 + 1𝑀𝛺
. 100 = −0,01 %
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Punta 10X - Rta. natural (transitorio inicial)
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

 𝑒𝑖𝑛𝑠𝑒𝑟𝑐𝑖ó𝑛𝑡𝑠𝑠
=
𝑡𝑠𝑚 − 𝑡𝑠𝑠

𝑡𝑠𝑠
≈ 14 %

(no relevante para este caso)

𝑡𝑠𝑚 ≈ 2,2 ∗ 1 𝑘𝛺 ∗ 114 𝑝𝐹 = 0,25 μs



Punta 100X - Rta. forzada (100 Hz)

e𝑖𝑛𝑠𝑒𝑟𝑐𝑖ó𝑛 ≈
−𝑅

𝑅𝑃+𝑅𝑂
. 100 =

−1 𝑘𝛺

99 𝑀𝛺+1𝑀𝛺
. 100 = −0,001 %

u
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Punta 100X - Rta. natural (transitorio inicial)
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1,31 pF 

130 pF 

1 kΩ 
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

𝑡𝑠𝑚 ≈ 2,2 ∗ 1 𝑘𝛺 ∗ 101 𝑝𝐹 = 0,222 μs

 𝑒𝑖𝑛𝑠𝑒𝑟𝑐𝑖ó𝑛𝑡𝑠𝑠
≈ 1%

(no relevante para este caso)



Supongamos que se elige la punta 100X para visualizar los 5 ciclos:

𝑈𝑝−𝑝𝑂𝑠𝑐
𝑉 =

200 𝑉

100
= 2 𝑉

𝐴𝑡𝑒𝑛𝑢𝑎𝑑𝑜𝑟
𝑉

𝑑𝑖𝑣
=

2 𝑉

8 𝑑𝑖𝑣
= 0,25

𝑉

𝑑𝑖𝑣

 𝐴𝑡𝑒𝑛𝑢𝑎𝑑𝑜𝑟: 0,5
𝑉

𝑑𝑖𝑣

𝐵𝑎𝑠𝑒 𝑑𝑒 𝑇𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜
𝑚𝑠

𝑑𝑖𝑣
=

5 ∗ 10 𝑚𝑠

10 𝑑𝑖𝑣
= 5

𝑚𝑠

𝑑𝑖𝑣



Up-p

5 . T

Ajustes del disparo:

- Disparo único (single sweep). 

- Nivel de disparo ≈ 0 V, pendiente +.



Errores en Vertical:

𝑈𝑝−𝑝𝑚
𝑉 = 100 ∗ 4 𝑑𝑖𝑣 ∗ 0,5

𝑉

𝑑𝑖𝑣
= 200 𝑉

e𝑈𝑝−𝑝𝑚 = ± 𝑒𝑝𝑢𝑛𝑡𝑎 + 𝑒𝑟𝑒𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛𝑈𝑝−𝑝𝑚
+ 𝑒𝐴𝑡𝑒𝑛𝑢𝑎𝑑𝑜𝑟 =

= ± ≈ 0 +
ൗ1 50 𝑑𝑖𝑣

4 𝑑𝑖𝑣
∗ 100 + 3 = ±3,5 %



Errores en Horizontal:

𝑇𝑚 𝑚𝑠 =
10 𝑑𝑖𝑣

5
∗ 5

𝑚𝑠

𝑑𝑖𝑣
= 10 𝑚𝑠

e𝑇𝑚 = ± 𝑒𝑟𝑒𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑇𝑚
+ 𝑒𝐵𝑎𝑠𝑒 𝑑𝑒 𝑇𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 =

= ±
ൗ1 50 𝑑𝑖𝑣

10 𝑑𝑖𝑣
∗ 100 + 3 = ±3,2 %


